浙江省2003年7月高等教育自学考试
劳动就业概论试题

课程代码：00165

一、名词解释(每小题4分，共16分)
1.合理预期
2.发展型供给压力

3.隐性就业显性化

4.非正规就业

二、填空题(每空1分，共15分)

1.西方就业理论的基石是_____________。

2.马歇尔的_____________标志着新古典主义理论体系的正式形式。

3.供给学派认为供给不足是造成失业的主要原因，而供给不足的主要原因是_____________。

4.凯恩斯主义财政政策的主要内容是_____________和_____________。

5.两缺口模型是美国经济学家_____________和_____________提出的。

6.明确提出人力资本概念，并把它纳入经济增长中心的经济学家是_____________。

7.劳动就业的主客观条件采用劳动者所有权之外的形式主要有_____________和_____________。

8.反映人力资源状况的指标总的看来有三个方面，即_____________、_____________、_____________。

9.劳动就业的成本不但受劳动力所有权的初始界定的影响，而且受劳动就业的_____________、_____________的产权界定的影响。

三、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1.5分，共15分)

1.奠定了新古典主义基本理论框架的著作是(　　　)。

A.庇古的《失业论》　　　　　　　B.瓦尔拉斯的《纯粹经济学要义》

C.马歇尔的《经济学原理》

D.亚当·斯密的《国富论》

2.菲利浦斯通过时间序列分析认为，失业率与货币工资变动率之间存在的关系是(　　　)。

A.正比　

　　　　

B.反比

C.没有关联　　




D.不能确定

3.供给学派财政政策的内容主要是(　　　)。

A.提高税率、减少财政支出

B.降低税率、增加财政支出

C.提高税率、增加财政支出

D.降低税率、减少财政支出

4.中国目前的城市化水平属于(　　　)。

A.中度城市化


B.低度城市化

C.过度城市化


D.适度城市化

5.下列说法不属于我国传统就业模式特点的是(　　　)。

A.低工资、高就业


B.终身就业制

C.弹性就业制



D.行政安置，隐性失业

6.下列关于我国小企业基本状况的说法不正确的是(　　　)。

A.小企业已构成中国经济新的增长点

B.小企业是活跃市场的基本力量

C.我国小企业的就业容量已趋于饱满，应控制其发展

D.小企业将是我国新就业机会的主要提供者

7.在我国城镇调查失业率的统计中，失业人员所具备的年龄条件是在(　　　)岁以上。

A.15周岁



B.16周岁

C.18周岁



D.20周岁

8.短期失业一般是指失业时间在(　　　)以下。

A.一年



B.半年

C.两年



D.一年半

9.目前发达市场经济国家一般认为失业率在(　　　)以内的属劳动力供给宽松型。

A.3％～4％


B.5％～6％
C.7％～8％


D.4％～5％
10.下列条件中不是下岗职工隐性就业必须具备的条件的是(　　　)。

A.制度比较健全


B.外部有比较多的就业机会

C.自身有需要


D.制度和管理有漏洞

四、多项选择题(在每小题的五个备选答案中，选出二至五个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共10分)

1.劳动力供给是由(　　　　　)等社会历史因素所决定的。

A.人口规模　　　　　　　
B.年龄结构

C.自然失业率



D.分年龄组死亡率

E.劳动参与率

2.下列属于完善我国失业保险制度的对策的是(　　　　　)。

A.尽快完善基础数据统计

B.推广“三方负担”的失业保险制度

C.强化制度和法制建设

D.适当拓宽范围统筹

E.整合失业保险机制和失业机制

3.非均衡情况下影响需求的条件有(　　　　　)。

A.需求者的收入制约


B.市场的价格体系

C.市场能够提供的商品数量
D.其他需求者的购买数量

E.生产技术条件

4.在职职工的就业成本包括(　　　　　)。

A.作为劳动报酬支付给就业者的工资

B.作为劳动保障基金储蓄起来，延期支付给就业者的费用

C.用于保护就业者人身安全和健康的劳动保护费用

D.在招募、劳动力流动和职工培训过程中垫付的人力资本投资费用

E.作为福利基金储蓄起来，以建设集体福利设施和发放假期工资及其他各种名目的福利费的方式支付给就业者的费用

5.下列说法正确的是(　　　　　)。

A.扩大内需对增加就业是有利的

B.经济增长可以主动转化为就业机会的增加

C.没有就业岗位增加的经济增长对于今天的中国没有任何价值

D.就我国目前的形式而言，要增加就业机会，不仅要调整增量，而且要在调整结构方面大做文章

E.反通货膨胀比反失业更能体现人类关怀

五、简答题(每小题6分，共24分)

1.简述我国就业工作面临的不利因素。

2.简述对失业率资料的几种统计方法。

3.简述非均衡的四种形式。

4.简述失业的结构性因素。

六、论述题(每小题10分，共20分)

1.我国当前解决就业问题存在哪些难点，请谈谈在解决就业问题时，我们应如何结合国情，有所创新？

2.人力资本理论的主要内容有哪些，该理论有何现实意义？
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